



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ШЕЛКОВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**  
(Совет депутатов Шелковского муниципального района  
Чеченской Республики)

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКАН  
ДЕПУТАТИН КХЕТАШО ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН**  
(Депутатин кхеташо Шелковски муниципални кюштан)

366108. ст. Шелковская, ул. Советская.54 тел./fax-(87136)2-25-99 E-mail-shelkovskoy@bk.ru

**Внеочередное пятьдесят второе заседание Совета депутатов Шелковского  
муниципального района Чеченской Республики четвертого созыва**

**РЕШЕНИЕ**

«29» марта 2024 г.

№30

**ст. Шелковская**

**Об отчете Контрольно-счетного органа Шелковского муниципального  
района за 2023 год**

В соответствии со статьей 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Совет депутатов Шелковского муниципального района четвертого созыва

**РЕШИЛ:**

1.Принять к сведению отчет Контрольно-счетного органа Шелковского муниципального района 2023 года (прилагается).

2.Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и официального опубликования в районной газете «Терская Новь».

Глава Шелковского  
муниципального района



**Б. Х. Наипов**

ПРИЛОЖЕНИЕ  
к решению Совета  
депутатов Шелковского  
муниципального района  
Чеченской Республики  
от 29 марта 2024 года №30

## **ОТЧЕТ** **о работе Контрольно-счетного органа Шелковского муниципального** **района за 2023 год**

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетного органа Шелковского муниципального района (далее Контрольно-счетный орган) за 2023 год подготовлен в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6-ФЗ) и в соответствии с Положением о Контрольно-счетном органе Шелковского муниципального района, утвержденным решением Совета депутатов Шелковского муниципального района от 24.02.2022г. №08 (далее – Положение о Контрольно-счетном органе).

В отчете отражены основные итоги деятельности Контрольно-счетного органа по реализации задач возложенных на него Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом № 6-ФЗ, Положением о Контрольно-счетном органе.

Организация работы Контрольно-счетного органа строится на укреплении и развитии основополагающих принципов: законности, эффективности, независимости, объективности, ответственности и гласности.

### **1. Основные итоги работы Контрольно-счетного органа в 2023 году**

Деятельность Контрольно-счетного органа в отчетном году осуществлялась в соответствии с утвержденным на 2023 год планом работы Контрольно-счетного органа.

Основными задачами Контрольно-счетного органа являлись, контроль за исполнением местного бюджета, соблюдение установленного порядка подготовки и рассмотрение проекта местного бюджета, отчета о его исполнении, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящемся в муниципальной собственности.

Планом работы Контрольно-счетного органа Шелковского муниципального района на 2023 год предусмотрено проведение 23 мероприятий, из них 3 контрольных и 20 экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых, мероприятиями необходимо было охватить 23 объекта.

Фактически, за отчетный период проведено 72 мероприятий, 2 контрольных и 70 экспертно-аналитических мероприятия, охвачено 22 объекта, кроме того проведена экспертиза 6 проектов нормативных правовых актов, по

внесению изменений в бюджет Шелковского муниципального района за 2023 год.

\* 2 контрольных мероприятия, охвачено 2 объекта.

в том числе:

Финансовое управление Шелковского муниципального района – 1 мероприятие, в рамках которых охвачен 1 объект, объем проверенных средств составил 139 684,7 тыс. рублей;

МУ «Отдел образования Шелковского муниципального района» – 1 мероприятие, в рамках которого охвачен 1 объекта, объем проверенных средств составил 984 168,3 тыс. рублей;

\*70 экспертно-аналитических мероприятия, в рамках которых охвачено 20 объектов, в том числе:

70 мероприятий, из них 62 мероприятия по соглашению с поселениями о передаче полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю, в рамках которых охвачено 19 объектов, из них 43 мероприятия по проверке проектов нормативно-правовых актов, по внесению изменений в бюджеты сельских поселений на 2023 год. По итогам данных экспертиз подготовлено и направлено в представительные органы поселений 62 заключения.

Контрольно-счётным органом в 2023 году проведена экспертиза проектов о бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 годов и 2026 годов. По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено в Советы депутатов района и сельских поселений 20 заключений.

Вместе с тем, Контрольно-счётным органом в 2023 году проведена экспертиза 6 проектов нормативных правовых актов, по внесению изменений в бюджет Шелковского муниципального района.

В ходе экспертизы рассмотрены вопросы соответствия проекта решения требованиям бюджетного законодательства, проведен анализ расчетов и документов, представленных одновременно с проектом бюджета.

По итогам указанных экспертиз подготовлено и направлено 6 заключений. Особое внимание при подготовке заключений уделялось эффективности администрирования доходных источников местных бюджетов и использованию их главными распорядителями средств бюджета.

Проведена экспертиза отчета об исполнении бюджета Шелковского муниципального района за 2022 год, по итогам которой подготовлено и направлено заключение Главе Шелковского района и в Совет депутатов района.

В 2023 году оперативный контроль и анализ исполнения бюджета Шелковского муниципального района осуществлялся в соответствии с Положением «О Контрольно-счётном органе Шелковского района» и планом работы на 2023 год в рамках экспертно-аналитической деятельности по экспертизе проектов решений «О внесении изменений в решение Совета депутатов «О бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

В ходе оперативного контроля осуществлялся анализ плановых и фактических показателей бюджетов, проверка их соответствия требованиям бюджетного законодательства. По итогам экспертно-аналитических мероприятий выработаны рекомендации главным администраторам бюджетных

средств, направленные на повышение эффективности администрирования доходных источников и использования средств местных бюджетов.

По итогам внешней проверки рекомендовано администраторам доходов обеспечить более точное прогнозирование закрепленных доходных источников, ответственным исполнителям муниципальных программ принять меры по достижению запланированных целевых значений показателей, характеризующих конечные результаты реализации муниципальной программы, а также обеспечить должный контроль за деятельностью подведомственных учреждений.

Информация о результатах экспертно-аналитических мероприятий представлялась Главе Шелковского муниципального района и в Совету депутатов Шелковского муниципального района и сельских поселения.

При проведении экспертно-аналитических мероприятий в 2023 году не были установлены нарушения законодательства, подлежащие финансовой оценке.

## **2. Организационно – методическая работа**

В 2023 году продолжилось совершенствование стандартов внешнего муниципального финансового контроля, стандартов организации деятельности, направленное на оказание помощи должностным лицам Контрольно-счётной палаты по исполнению своих полномочий.

В течение года информация о деятельности Контрольно-счётного органа размещена на официальном сайте странице Контрольно-счётного органа.

В течение отчетного периода кадровая работа в Контрольно-счётном органе проводилась в соответствии с законодательством о муниципальной службе. По состоянию на 1 января 2023 года штатная численность Контрольно-счётного органа составляла 2 единицы, из них 2 единица – должности муниципальной службы Шелковского района. В середине отчетного года штатная численность увеличилась на одну единицу – муниципальный служащий в должности инспектора Контрольно-счётного органа. По итогу штатная численность всего в 2023 году составила 3 единицы.

Председателем Контрольно-счётной палаты своевременно представлены сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей семьи.

За истекший период 2023 года случаев несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в Контрольно-счётном органе, не установлено.

Уведомлений о получении подарков, уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы, уведомлений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, а также уведомлений о случаях обращения в

целях склонения к совершению коррупционных правонарушений в адрес председателя Контрольно-счётном органа не поступало.

В отчетном периоде Контрольно-счетным органом обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением «О Контрольно-счетном органе Шелковского муниципального района». В рамках обеспечения доступа информации о деятельности контрольно-счетных органов, отчеты о проведенных Контрольно-счетным органом Шелковского муниципального района экспертно-аналитических мероприятиях рассматривались на постоянных депутатских комиссиях Совета депутатов Шелковского муниципального района.

### **3. Заключение**

Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетного органа направлена на решение актуальных вопросов: эффективность организации предоставления и использования бюджетных средств, эффективность использования муниципального имущества, мониторинг реализации законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» на территории Шелковского района».

В 2024 году Контрольно-счетным органом будет продолжена работа по:

дальнейшему укреплению и развитию единой системы контроля формирования и исполнения бюджета Шелковского муниципального района и бюджета 19 сельских поселений, управления и распоряжения имуществом муниципальной собственности Шелковского муниципального района;

внедрению в контрольную практику новых форм и методов работы, совершенствованию правового, методологического и информационного обеспечения муниципального финансового контроля на территории Шелковского муниципального района;

расширению взаимодействия с органами муниципальной власти и контрольно-счетными органами муниципальных районов.

Председатель  
Контрольно-счетного органа  
Шелковского муниципального района

А.И. Сунчханов